



PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pesetas
Trimestre	6 »
Semestre	12 »
EXTRANJERO, AÑO	48 »
ANUNCIOS Y COMUNICADOS PRECIOS CONVENCIONALES	

# LA TIERRA

AÑO VII

NUMERO SUBLTO DIBZ CENTIMOS

DIARIO DE LA MAÑANA

Redacción y Administración Merado, 12

Teléfono 277

NUM. 1.752

## Películas nacionales

### Sugerencias

Producir económicamente bien es aspiración de la Industria, de la que es la Agricultura una rama, pero de muy poco sirve la producción si no se tienen mercados que consuman lo producido.

Y tan es así, que los pueblos que buscan su engrandecimiento se hallan en constante actividad y no escatiman sacrificio alguno, ni aun el de la guerra cruenta, para adueñarse de mercados en que colocar su producción. Y nada digo de esa permanente guerra económica, de tarifas aduaneras, que si no derrama sangre no deja de causar perjuicios considerables y que es, casi siempre, causa fundamental de las conflagraciones sangrientas.

Ayer hablé de irse preparando para la conquista pacífica de los mercados europeos, que pondrá a las puertas de casa el ferrocarril del Canfranc, y hoy propago la siguiente noticia para que conocida por nuestros industriales, entre los que incluyo a los agricultores, envíen sus productos a la Feria de Muestras de Bruselas, Feria que quedará luego convertida para nosotros en Exposición permanente, puesto que la Cámara española los mantendrá expuestos en sus oficinas.

«Los productos españoles en Bélgica.—Serán expuestos gratuitamente en la Feria de Muestras de Bruselas.—La Cámara de Comercio de España en Bélgica se propone montar en la próxima Feria de Muestras de Bruselas un «stand», en el que serán expuestos gratuitamente los productos del suelo y de la industria españoles.

Las personas que quieran aprovechar estas favorables circunstancias para beneficiarse dando a conocer sus productos en Bélgica deben enviar cuanto antes las muestras, catálogos, fotografías y cualquier otro material de propaganda a la Cámara de Comercio de España, bulevar Maurice-Lemonnier, 69, Bruselas, Bélgica.

Terminada la Feria, el material de propaganda será expuesto en las oficinas de la Cámara.

Nada se quiere que previamente no sea conocido, así que dada la inmejorable condición de nuestros productos del campo e industriales, no requieren otra cosa que la de que el público consumidor los conozca, y la Cámara de Comercio de España en Bélgica brinda procedimiento barato para conseguirlo, debiendo, en su propio interés, de aprovecharle los productores.

Coadyuvan al intento las Cámaras de Comercio y Agrícolas de España; súpase la Prensa para que no haya localidad a que no llegue la plausible iniciativa y dejen los industriales de rendir homenaje al falso principio de que «el buen paño se vende en el arca» y se logrará el objeto que persigue la patriótica Cámara de Comercio de España en Bruselas.

### Dos grandes locomotoras para el ferrocarril Santander-Mediterráneo

BILBAO.—Con un éxito rotundo se verificó ayer en la factoría de la Babcock Wilcox la prueba de recepción de dos grandes locomotoras construidas por dicha factoría para el ferrocarril Santander-Mediterráneo. Estas locomotoras se destinan al servicio mixto Ontaneda-Calatayud para su primera sección de Burgos-Salas de los Infantes.

Despierta, Huesca.

### Once pueblos

que se cuecen en su propia salsa por falta de comunicaciones, visitaron ayer la Redacción de LA TIERRA pidiendo ayuda para lograr la construcción de la carretera que ellos conocen con el nombre de carretera de Aisa, pero que oficialmente es de Jaca a la de Jaca a Sangüesa a Hecho.

Vinieron de sus pueblos a visitar al señor gobernador, don Emilio Amor, que con sus constantes trabajos en pro de esa carretera se ha hecho acreedor a que le mostrasen su gratitud los interesados, como han hecho.

En la cordial entrevista con la primera autoridad provincial se hicieron ver la urgencia de la obra, pues el puente San Miguel, sobre el Aragón, se hunde a todas prisas y quedarán incomunicados, sin poder dar salida a sus productos, sin que a ellos llegue ninguna manifestación de la vida social, quedando, en iguales circunstancias que si viviesen en un desierto.

Comunicaciones, comunicaciones, que con ellas se resuelven los problemas económicos y los de cultura.

El señor Amor no necesita excitaciones, pues demostrado tiene que merece el título de primer oscar, y a buen seguro que en su próximo viaje a Madrid no olvidará esa necesaria carretera, ese ruinoso puente, esa próxima incomunicación, como no olvidará ninguna de las cosas que a la provincia afectan, pero sin embargo, unan nuestro ruego al de los necesitados.

MIGUEL SANCHEZ DE CASTRO.

Subscríbase a "La Tierra,"

### CLINICA DENTAL

DR. PELLICER  
MEDICO-ODONTOLOGO

CONSULTA DIARIA DE 9 A 1 Y DE 3 A 7

Vega-Armito, 5, 1.º Teléfono núm. 29 HUESCA

## Oposiciones a la plaza de cirujano del Hospital

En «El Diario de Huesca», correspondiente al día 13 de Marzo, copiando un suelto remitido desde esta ciudad a la «Voz de Aragón» y que comenta a su manera, se sienta la afirmación de que al constituir el tribunal se ha procedido caprichosa y arbitrariamente, dando el lugar a censuras para la Comisión provincial y no debiendo pasar sin contestar semejante extremo, en interés que se haga constar:

Que por no haber dado resultado las oposiciones celebradas en Zaragoza y Madrid para cubrir las plazas de médicos, se creyó conveniente que la tercera tuviera lugar en Huesca, puesto que ningún precepto legal lo impide, designando el tribunal, conforme y de acuerdo con el Estatuto provincial y Reglamentos aplicables en el que tienen representación la Diputación, el profesorado oficial y los funcionarios provinciales, y que por ello designó al diputado suplente médico señor Ferrer.

Que accediendo a lo solicitado por el Colegio de médicos se amplió la edad de los aspirantes.

Que al dimitir el vocal presidente señor Ferrer por motivos de salud, y no habiendo en la Corporación otro médico, la Comisión provincial hizo las gestiones necesarias para el nombramiento de un cirujano, de reconocida competencia que le sustituyera, y a propuesta de la Comisión de Zaragoza, a la que se dirigió, se nombró a don Antonio Val Carreles, de la Beneficencia provincial de dicha ciudad.

Siendo, pues, los miembros del tribunal profesores médicos con capacidad suficiente para juzgar el mérito de los opositores es de esperar que desempeñen su cometido, atendiendo a los dictados de su conciencia, y por ello la Comisión, saliendo a su defensa, rechaza las insidias de que se les ha podido hacer objeto, tal vez por compañeros de profesión, advirtiendo que nadie puede acusar de incapacidad a los que oficialmente la tienen sin incurrir en la responsabilidad que hubiese lugar.

MIGNEL GASTÓN

FRANCISCO FRANCOY PALACIN  
ABOGADO-PROCURADOR

Casa N.º 88, 1.º - Teléfono 277 - Huesca

Lea usted LA TIERRA

## Sociedad Mosaico deportivo

### FUTBOL

Para Madrid y por asuntos profesionales, salió el abogado y presidente de Unión Patriótica don Manuel Barzo.

— Para la misma marchó, a gestionar asuntos locales, el alcalde de Castejón de Monegros don Santiago Castejón.

Feliz viaje.  
— A jefe de Negociado de tercera clase ha sido ascendido el abogado y competente oficial de este Gobierno civil don Francisco Ripa.

Enhorabuena.  
— Ha regresado a Ballobar, después de haber pasado una corta temporada en Huesca, la distinguida señora doña Leonor Badía, de Encuentra.

— Ha fallecido en Méjico el virtuoso y cultísimo reverendo Padre don Fernando Franco Lavente, misionero del Inmaculado Corazón de María; quien ha cedido algún tiempo se hallaba en dicha capital víctima de la persecución religiosa.

La muerte del reverendo Padre Lafuente ha causado entre sus paisanos, los oscenses, profundo pesar.

Significamos el pésame a sus afligidos hermanos don Juan y doña Prudencia.

— Celebraron ayer sus días doña Matilde Cortes, de Fuentes; doña Matilde Herce, de Bataillo; doña Matilde Paraiso, de Buisán; doña Matilde Nogués, viuda de Rive; doña Matilde Pinta, y las señoritas Matilde Ponce, Matilde Atarés y Matilde Lana.

Felicidades.

## LA TIERRA

SE VENDE EN BARCELONA, KIOSCO DE AGUSTIN, EN LA RAMBLA, FRENTE A LA CALLE CONDE ASALTO.

## OLIMPIA

Resultaron muy interesantes las películas que se proyectaron en este aristocrático teatro, especialmente «El medico a palos», sacada de la obra del mismo título del notibe dramaturgo Moratín.

## Caballos cojos

## Ganados inútiles

CURA

## Resolutivo Rojo Mata

### Estudios de colonización en la cuenca del Ebro

Ha regresado de Ballobar la Comisión enviada por la Dirección general de Acción Social Agraria para reconocer el monte

que en dicho término municipal posee el duque de Terranova y conde de Ballobar y poder informar a la citada Dirección respecto a la conveniencia de su adquisición y demás circunstancias con ella relacionada y con la posibilidad y facilidad de cederle en pequeñas parcelas a todos los vecinos del pueblo.

Esta adquisición, propuesta voluntaria y espontáneamente a dicha Dirección general por el dueño de la finca, parece ser que podrá ser llevada a efecto en buenas condiciones, así como la cesión subsiguiente a los vecinos del pueblo.

Nos congratularíamos de que las buenas impresiones recibidas por la Comisión en su visita a Ballobar lleguen a traducirse en hechos para bien de todos.

### «Boletín Oficial»

El de ayer contiene:

Señalando el día 15 para el sorteo de una beca VIª Codina.

Anunciando la matrícula no oficial en la Normal de Maestros durante el mes de Abril.

Autorizando una línea de autos para viajeros y mercancías de Puente de la Reina a Bailo.

Convocatoria de la Hidro Eléctrica de Huesca a Junta general para el día 28.

Incoación de recurso contencioso a nombre de vecinos de Besiáns.

Citación a los herederos de don Narciso Subias Torres, fallecido en Berbegal.

Citaciones y requisitorias. Subasta de una casa en Tamarite.

Exposición de documentos correspondientes a varios Ayuntamientos.

La Semana del Arbol

Continuó ayer la Semana del Arbol. El cerro de San Jorge tuvo más animado que en días anteriores. Realizaron la plantación las niñas de la escuela graduada aneja a la Normal de Maestros y los niños de los señores Urzola y Semper.

El alcalde pronunció un emocionante discurso, siendo muy aplaudido.

La señorita Urzola y los señores Cape la y San Agustín obtuvieron algunas fotografías.

Los niños fueron obsequiados con abundante merienda, regresando a Husca muy satisfechos de la jornada.

Con el señor alcalde estuvieron los concejales señores Lucas y Meza, varias autoridades y otras distinguidas personas de la población. Bellísimas señoritas abrigaron con su presencia el acto patriótico que se celebraba.

Hoy realizarán la plantación los niños del colegio de San Vitor.

Comunidad de regantes del Pantano de Belsué

El sábado último celebró Junta general ordinaria la Comunidad de regantes del Pantano de Santa María de Belsué, en la Diputación provincial, bajo la presidencia de don Ricardo del Arco. El Sindicato dió cuenta de su gestión en una razonada Memoria, de la que se deduce la excelente marcha de las obras y la incansable labor del Sindicato reflejada en la satisfactoria situación económica. Fue aprobada, así como el proyecto de presupuesto para el año actual.

Por aclamación se acordó un voto de adhesión a la Confederación Sindical Hidrográfica del Ebro; otro al ingeniero director de las obras don Federico Jiménez del Yerro por su actuación acertada y competente y otro al Sindicato por el celo y acierto que despliega en el cumplimiento de su misión.

A la Junta acudieron propietarios regantes de varios pueblos de la zona.

Sucesos

Niña ahogada

Comunican de Monflorit haber sido recogido, en un pozo, en las inmediaciones de la carretera de Huesca a Novales, el cadáver de la niña, de cuatro años, Presentación Salas Arellano, hija de Francisco y Petra. El suceso fué casual.

NECROLOGIA

Don Alberto Vicente Arbalaz

En la mañana de ayer falleció, confortado con los auxilios espirituales, el digno jefe de esta Sección de Telégrafos don Alberto Vicente Arbalaz.

La convivencia en esta ciudad de don Alberto Vicente fué acompañada, por cuantos se honraron con su amistad, de singulares afectos y unánimes preferencias, justamente conquistados por su caballeroso trato y constante celo en el desempeño de su cargo; por cuyo motivo su muerte ha causado profunda y sincera condolencia.

Por participar nosotros de este dolor testimoniamos el pésame a sus afligidos esposa doña Dolores San Martín; hijos Dolores, José Luis Pilar y Covadonga; madre política, hermano, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás familia. Descanse en paz don Alberto Vicente.

El Rey continúa mejorando rápidamente

El Gobierno ha facilitado a los periodistas cuatro notas oficiales

El Monarca pasará en Sevilla o Málaga diez y seis días para reponerse. Si su estancia en Andalucía coincide con la Semana Santa, no se celebrarán los actos religiosos en Palacio. Los aviadores uruguayos han salido de Cabo Jubby con rumbo a Las Palmas, a bordo del cañonero "Bonifaz". Informaciones de provincias y extranjero. Otras noticias

Cuatro notas oficiales

MADRID, 14.—En la Oficina de Censura se han facilitado a los periodistas cuatro notas oficiales. La primera se refiere a Tánger, cuyas negociaciones avanzan, siguiendo el curso favorable. Explica la gestación de esas negociaciones y termina diciendo que España espera que el asunto se solucione como corresponde a la cordialidad de dos países vecinos, amigos y colaboradores.

La segunda nota da cuenta de las impresiones favorables transmitidas por el Alto Comisario, respecto a la situación de Ketama.

La tercera habla del tratado comercial con Inglaterra, cuyas negociaciones están tocando a su fin.

La cuarta nota se refiere a la exportación de la naranja y dice que el Gobierno, teniendo en cuenta la denuncia formulada por la Cámara de Comercio de Cete, diciendo que una importante partida de naranja procedente de Gandía ha llegado completamente helada y por tanto en pésimas condiciones, se ha dispuesto la inmediata apertura de un expediente, cuya tramitación será rapidísima y la sanción muy severa, única forma de que nuestros productos cuenten con la confianza de los mercados extranjeros.

El Rey mejora

El Monarca se encuentra muy mejorado de su enfermedad. Entretanto de las muestras de afecto y simpatía recibidas durante su enfermedad, ha expresado su gratitud con las siguientes palabras: Llevo tres días muy molesto, pero gracias a Dios la enfermedad está dominada, sin que en ningún momento haya decaído mi espíritu y sin dejar de pensar en mi querido pueblo, cuyos sentimientos hacia mí me obligan a trabajar con más entusiasmo por el engrandecimiento de España.

Al medio día ha estado en Palacio el general Primo de Rivera. A la salida ha dicho a los periodistas que el Rey seguía mucho mejor y que la temperatura era normal, permitiéndole tomar algún alimento sólido.

Según recibíendose telegramas de España y del extranjero interesándose por la salud del Rey. Por teléfono han preguntado los señores Sánchez Guerra y Melquiades Álvarez.

Ayer el Soberano escuchó desde la cama, por telegrafía sin hilos, el concierto que en el teatro Liceo de Barcelona dió la orquesta de Pablo Casals.

En cuanto el Monarca esté en condiciones de salir a la calle, marchará catorce o diez y seis días a Sevilla o Málaga, para reponerse. Si la estancia del Rey en Andalucía coincidiera con la Semana Santa, se suspenderían este año las ceremonias religiosas en Palacio.

Una pensión de 24.000 pesetas

La Junta general del Banco de España ha celebrado sesión bajo la presidencia del gobernador señor Vergara, acordando aumentar a 24.000 pesetas anuales la pensión de 12.000 concedida a la viuda del subgobernador don Pío Escudero.

Un accidente de aviación

En el Aeródromo de Cuatro Vientos ha comenzado el curso de oficiales pilotos.

El teniente don Luis Orgat y el capitán don Vicente Erayalar se han elevado en un aparato. Este ha cabeceado, cayendo a tierra. El teniente ha resultado herido de alguna gravedad y el capitán ileso.

El subdirector de Montes, agredido

Esta mañana en el ministerio de Fomento ha ocurrido un suceso, en el que ha tenido que intervenir la policía. El subdirector general de Montes don José García Viana ha sido agredido por un hijo del ingeniero jefe señor Pérez Argemi, que prestaba sus servicios en Málaga y ha sido declarado excedente.

El subdirector ha resultado con algunas lesiones y el agresor ha sido detenido.

Los uruguayos con rumbo a Las Palmas

En Cádiz se ha recibido un radio anunciando que el cañonero "Bonifaz" ha salido de Cabo Jubby con dirección a Las Palmas, conduciendo a los aviadores uruguayos.

Desubrimiento de un manantial

Según noticias facilitadas esta tarde a los periodistas, se ha descubierto cerca de Madovalgo un caudaloso manantial de aguas termales, por el Padre Leonardo Fernández, misionero franciscano, en la Guinea Española.

Es propósito de la Dirección de Colonias designar un ingeniero de Minas para estudiar la composición geológica de aquellos territorios.

El Museo de Artillería

Se ha vuelto a abrir al público el Museo de Artillería, que desde hace cinco años estuvo cerrado para realizar las reformas proyectadas.

Se han ampliado y abierto nuevas salas, efectuándose a la vez grandes reformas en las otras dependencias del Museo.

El Museo se ha enriquecido con valiosas colecciones y ejemplares nuevos.

En la planta baja se han habilitado dos salas, y parte de la central, para recuerdos de la guerra europea.

Estos recuerdos son parte del regalo de material de guerra, hecho hace tres años al Gobierno español por el de Alemania.

Hay una variada colección de granadas, l zaminas, cañones de barco, obuses de trinchera, ametralladoras, caretas contra gases asfixiantes, etc.

Llaman sobre todo la atención una enorme bomba de aeroplano, que pesa 1 20 kilos, dos granadas de 42 centímetros, una de las cuales tiene cerca de dos metros de altura, y un teletmetro de costa Zeiss, de colosal tamaño, que por una complicada combinación de lentes permite determinar la distancia exacta a que se encuentra el objeto.

Figuran en esta misma colección un curioso gráfico, ejecutado por la oficialidad del Museo, en el que se determina la potencialidad del cañón Bertha, con el que los alemanes bombardearon París.

Según este gráfico, colocado en Cádiz el cañón, alcanzaría hasta Tetuán, de un lado, y has-

ta Ayamonte por otro, y desde Madrid, se podría bombardear Alcázar de San Juan.

Otro gráfico semejante muestra la trayectoria del proyectil, curva enorme, cuyo punto superior está a una altura de cuarenta kilómetros.

En el tercer piso hay una nueva sala dedicada a armas aprehendidas en las guerras coloniales españolas, y que han sido regaladas al Museo por el general Weyler.

Entre otros ejemplares de reciente adquisición figura el cañón de montaña que causó tantos destrozos por las granadas enemigas y en la que encontró la muerte en Kudia Tahar el teniente de Artillería Majón Corrales.

Noticias de provincias

Llegada de unos naufragos

VIGO.—A medio día ha llegado el vapor pesquero "Tete Leston", de esta matrícula, conduciendo los naufragos del pesquero vigués "Viana", naufragado en la costa portuguesa, a la altura de Viana, cuando se hallaba dedicado a la pesca del besugo.

Un golpe de mar le rompió el árbol de la hélice, quedando a merced de las olas, en apuradísima situación.

Aspecto del puerto de Gibraltar

ALGECIRAS.—El puerto de Gibraltar presenta magífico aspecto, por hallarse fondeada en él la escuadra inglesa del Mediterráneo, compuesta de 54 unidades, 18 de ellas de enormes superdrahgnouts y dos soberbios portaaviones, de 36 000 toneladas.

De un momento a otro llegará la escuadra del Atlántico, que forman 17 acorazados, 22 grandes cruceros, 12 cruceros ligeros, varios destroyers y torpederos.

Puede asegurarse que esta es la primera vez que se reúne en el vecino puerto tanto buque de guerra.

La línea aérea Sevilla-Buenos Aires

SEVILLA.—Un redactor de "El Noticiero Sevillano" ha celebrado una entrevista con Hugo Skeller, jefe de la casa Zeppelin, que llegó ayer con varios técnicos alemanes y el teniente coronel Herrera, para estudiar sobre el terreno el emplazamiento del aeropuerto de la línea Sevilla-Buenos Aires.

El señor Skeller cree que a mediados del próximo año podrá realizar su primer vuelo de ensayo, para lo cual la casa Zepelin construirá un aparato que hará la travesía.

Hace resaltar la importancia que tendrá para Sevilla el aeropuerto que constituirá el verdadero acercamiento de España y América. Es casi seguro que el aeropuerto se instale en el cortijo "Tercia", entre San Jerónimo y La Rinconada, a unos cuantos kilómetros del Norte de Sevilla.

Parece que el jefe de la casa Zeppelin, con sus compañeros, encuentran algunas dificultades para la adquisición de los terrenos para el aeropuerto, por ser excesiva la petición de precio por los propietarios.

El doctor Skeller y sus acom-

pañantes han marchado esta mañana a Granada acompañados del consejero de la Compañía aérea, don Tomás Remendería.

Vallana no puede jugar por ahora

BILBAO.—El defensa internacional Pedro Vallana, no podrá jugar el domingo con el Arenas, en el encuentro de campeonato contra la Real Sociedad, sustituyéndole Llantada.

Una erosión en el oído impide a Vallana a dedicarse al deporte activo.

La supuración le tendrá alejado por algún tiempo de los campos de fútbol.

Violación de supulturas

ALBACETE.—El Juzgado de Hellín ha comenzado a instruir sumario sobre violación de sepulturas en el Cementerio de aquella ciudad.

Hace días, la vecina Pascuala Alacid Piñero, con dos niños pequeños, hijos de su convecina María Maños, estuvo en el Cementerio, haciendo que los pequeños tomaran una calavera de una de las cajas, cuya calavera se quedó Pascuala, con objeto de carnicarla y suministrarle a su amante, para atraerse su cariño, porque le aborrecía.

Extranjero

Banquete en honor de los Reyes de Dinamarca

PARIS.—El presidente de la República, monsieur Doumergue, ha ofrecido un almuerzo a los Reyes de Dinamarca. El banquete ha tenido lugar en el Eliseo. Entre otros comensales figuraban los señores Poincaré, Barthou, Herriot, Leygues y los mariscales Foch y Petain.

Dos gemelos nacen a 28 kilómetros de distancia

LAON.—Una señora que se dirigía a esta ciudad en automóvil, al pasar por Pontavert, dió a luz un niño. La parturienta fué convenientemente asistida, y poco después continuó su viaje hacia Laon, en donde dió a luz otro niño. Los dos niños nacieron, pues, a 28 kilómetros de distancia el uno del otro. La madre ha tenido ya doce hijos.

Un diputado será acusado de homicidio por imprudencia

PARIS.—"Le Journal" cree saber que un diputado que tiene estrechas relaciones con los directores del Cartel, será en breve acusado ante los Tribunales de homicidio por imprudencia.

Detalles del desastre de Tamatave

PARIS.—Un cablegrama de Tananarive da detalles del ciclón que devastó la ciudad y el puerto de Tamatave.

Un depósito de locomotoras quedó destruido.

El abastecimiento de la población, que se ha refugiado en los alrededores, está asegurado. Varias pequeñas embarcaciones que se hallaban en el puerto se fueron a pique.

En Tamatave hubo 21 muertos, pero las noticias sobre el total de víctimas son todavía muy deficientes.

A pesar de las penalidades sufridas, el espíritu de la población es excelente.

La región de Alsotra resultó muy castigada.

Entre los muertos figuran tres europeos, de los cuales un pastor anglicano. Murió también un indio.

A cinco kilómetros de Marsamanga la vía está cortada.

Incidente de frontera entre Polonia y Lituania

PARIS.—A "L'Echo de Paris" le comunican de Berlín que ha ocurrido un nuevo incidente de frontera en la región de Podbenzki, donde los soldados lituanos atacaron los puestos fronterizos polacos y haciendo uso de las ametralladoras. La guardia polaca replicó con energía, prolongándose el combate durante varias horas. Las autoridades han abierto una encuesta.

La casa de Víctor Hugo

PARIS.—Al comenzar la sesión municipal, el decano ha anunciado a la Asamblea que los herederos de Víctor Hugo acaban de hacer donación a la ciudad de París de la casa que el poeta desterrado habitó durante quince años en Guernesey.

"LA TIERRA" en Zaragoza

Un partido "amistoso"

ZARAGOZA.—Se celebró el encuentro denominado amistoso entre el Español y el Zaragoza; el equipo zaragozano no lo pudo hacer peor, salvo Urdiroz y Zubeldia. El reférese fué tomado a chufia por el público e incluso le obsequiaron con medio ladrillo. Hubo intentos de boxeo entre jugadores de uno y otro bando, etc. Venció el Español por tres a cero.

El tiempo

Hemos dado un salto atrás en la temperatura que se ha permitido descender unos grados, con perjuicio de nuestro organismo.

Inauguración

En la nueva Casa de Correos y Telégrafos se inauguró ayer la sala de aparatos telegráficos, asistiendo las autoridades y dirigiéndose un despacho al Rey, presidente del Consejo, ministro de la Gobernación y director general de Comunicaciones.

Un festival

Organizado por los estudiantes católicos de Bachillerato, se celebró ayer un festival en el teatro del Hospicio provincial, asistiendo numeroso público que salió muy satisfecho.

Atropello

Fuó atropellado por una bicicleta el niño José Blasco que resultó con varias heridas.

Robo

En la sombrerería de Gargallo entraron ladrones llevándose cuanto creyeron oportuno.

Desaparece

Un individuo que dijo llamarse José López, alquiló una bicicleta en una casa de la calle de Albareda; con la máquina ha desaparecido sin que pueda saberse su paradero.

Una novela

En el número de "La Novela de Viaje Aragonesa" que se puso a la venta ayer domingo, se inserta una novela corta titulada "Redención", original de nuestro distinguido amigo y compañero don A. Gascón de Gotor, quien demuestra con esta obra sus envidiables facultades de novelista.

El mejor elogio que podemos hacer de su última producción, es decir que durante las horas de la mañana del domingo se vendieron por las calles de Zaragoza cerca de dos mil setecientos ejemplares.

Tenemos la seguridad de que los ejemplares enviados a Huesca se agotarán rápidamente.

Olimpia

EL JUEVES, 17

La Niña Mimada

Joya Universal. Por LAURA LAPLANTE. Protagonista de "El Sol de Media Noche".

MARIANO CARDERERA RIVA

MEDICO-CIRUJANO

SUBDIRECTOR DEL INSTITUTO PROVINCIAL DE HIGIENE

Casa Alto, 45, pral. - Teléfono 128. - Se admiten igualados

NO SE OLVIDE USTED DE VER

GRANDEZA DE HUMILDES

GRAN SUPERPRODUCCION

MARIE PREVOST

INSTITUTO DE ESTUDIOS ALTOARAGONESES

Diputación de Huesca

LA TIERRA en Barcelona

El Centro Aragonés

Verdaderamente los aragoneses estamos orgullosos de la suntuosa propiedad que poseemos en la calle de don Joaquín Costa.

En esto somos los únicos en Barcelona. Ninguna otra región de España dispone de un edificio tan hermoso en la ciudad condal, como es el Centro Aragonés. Por eso todos los aragoneses que vienen a Barcelona quedan admirados cuando ven una casa donde todo es arte, hermosura, gusto y confort en sus dependencias que, a fe mía, no son pocas; pero donde quedan verdaderamente encantados nuestros paisanos es al contemplar la preciosa sala del Teatro Goya. Aquí es donde se entusiasman los maños que por primera vez vienen a Barcelona y visitan el Centro, o más bien dicho, su casa en esta ciudad.

Recuerdo que hace poco más de un año fui una tarde con dos «paisánicos» a tomar café al Goya. Aquellos buenos amigos era la primera vez venían a Barcelona y venían para «velo» todo, pero lo «prencipal»—según decía uno de ellos—era «pa» ver el Centro Aragonés.

Aquella misma tarde, después de haber tomado café, copa y puro—pues sin copa y sin puro a los maños no les sabe «güeno» el café—les enseñé las dependencias de la Casa de Aragón, pareciéndoles todo maravilloso.

Lo último que vieron fue la sala de espectáculos. Aquí se cruzaron las siguientes palabras: —¡Chico qué «tiatro»! No he visto una cosa más «meja» nunca, dijo el uno.

—El más «mejo» de Barcelona debe ser, contestó el otro.

—De Barcelona y de España entera, maño. Y añadió: ¿No te fijás qué cuadros más bien «pintaos» hay por el techo? ¿Cómo los habrán «colocau»?

—No lo sé maño, porque aquí hay muchas cosas que si las vieran en mi pueblo se quedarían lelos de gusto.

—Eso es—añadió yo—de gusto artístico, porque todos esos cuadros de que habláis son obras de arte del inmortal Goya. ¿Sabéis quién fue Goya?

—No—me contestaron—pero dínoslo, que si es «güeno» persona le cantaremos coplas en el pueblo.

—Goya, amigos míos—les dije—el glorioso Goya, cuando le nombréis, descubrid, porque fué, ha sido y será el mejor pintor español nacido en Aragón. Sus lienzos y su nombre durarán mientras dure el mundo. Ese ha sido, es y será Goya.

—Ya ves maño y «nustros» sin «sabelo».

—Yo sí que lo sabía, contestó el que parecía más inteligente. ¿Cómo iban a llamar a este teatro, Teatro Goya sino hub'era sido todo eso aquel «güeno» señor?

Luis Villacampa.

DEPORTES

El domingo se celebró en el campo del Huesca F. C. un partido de fútbol entre dos equipos de la Sociedad y dos combates de boxeo.

El primer combate, a cuatro asaltos de dos minutos entre Pardina y Sánchez, terminó venciendo Pardina por abandono de Sánchez (a) Peteneras al tercer round.

La superioridad de Pardina se puso de manifiesto desde el comienzo, que castigó duramente al contrario.

El segundo combate estuvo a cargo de Frank Puig y Teodoro Domínguez.

Se caracterizó por la superioridad de Frank Puig, que no se empleó a fondo.

Teodoro Domínguez es un valiente luchador que presentó en todo momento animada pelea a su contrario, pero éste, muy ducho y con una escuela que le elevó al campeonato de España, venció fácilmente por puntos.

Al terminar el combate el púgil Linke retó al vencedor, concertando el encuentro para el martes.

M.

En el Odeón

El sábado se representó la entretenidísima y chistosa comedia de Luis Manzano, titulada, «Doña Tufitos».

Es una obra ligera, muy a propósito para pasar un rato agradable, que pone de manifiesto la falta de sentido común de las niñas y niños bien, como se ha dado en llamarles, y quienes solamente rinden culto a la presunción, la vagancia y el desparramo, conduciendo a la ruina inminente al desgraciado padre de esa pollita. Pero surge la Providencia en la figura de Doña Tufitos, y en poco tiempo reduce a la obediencia y al recogimiento a la desmandada grey.

Tal es la obra que tuvo un gran éxito, en la que descoló como astro de primera magnitud Eugenia M. Illescas en el personaje de Doña Tufitos. Luisa Rodrigo, Milagros G. Guijarro, Anita Caruana, María Meana y Ceramen Cobeña muy en sus travesuras y genialidades de niñas ultramodernas Miguel Gómez inimitable en Riquín, beodo sempiterno, excelentes Luis Peña, de la Somera, López, Alguacil y Campos.

□ □

El domingo estableció la Compañía Rodrigo-Peña un verdadero record, pues representó nada menos que tres funciones de peso.

La primera «La ermita, la fuente y el río», ya representada el viernes, constituyó un nuevo clamoroso éxito.

La segunda, a las seis, se puso en escena la notabilísima comedia de Linares Rivas, titulada, «La reza».

Esta, como toda la producción de tan eximio dramaturgo, tiene marcado sabor revolucionario de las costumbres arcaicas y prejuicios inadmisibles en una época en que la humanidad se desenvuelve en un ambiente de franca democracia.

Una familia que vive tan sólo del orgullo de sus blasones siente escrúpulos al conceder la mano de la primogénita a un hombre fuerte que se ha conquistado con su esfuerzo una fabulosa fortuna, accediendo, por fin, ante la inminencia de una ruina vergonzosa, es el asunto, que dan realce con grande acierto Luisa Rodrigo, Eugenia M. Illescas, Luis Peña y Miguel Gómez, estando afortunados los demás elementos de la Compañía.

□ □

Por la noche se estrenó «El madrigal de la cumbre», notable comedia del escritor aragonés Juan José Lorente.

Esta obra que ha creado personajes marcadamente de carácter aragonés, obtuvo un clamoroso éxito por las excelencias de la producción y su maravillosa interpretación, una de las más felices de la Compañía Rodrigo-Peña.

No se puede pedir mayor exactitud a Luisa Rodrigo en su Guadalupe, dechado de virtudes, ni de Eugenia M. Illescas en Ana, baturra de pies a cabeza como no le hubiera superado en su continente y la expresión los más notables ejemplares de esta áspera y ruda tierra, ni a Anita Coruana, Milagros G. Guijarro, impertinentes curiosas que hacen de la chismografía un culto, ni a Concha Bermejo, dama respetable, ni a María Meana, sublime destalentada. Luis Peña obtuvo uno de sus mayores triunfos escénicos en Juan Ignacio, corazón de oro lacerado por las liviandades de su esposa; de la Somera, López, Gómez y Figueras contribuyeron poderosamente al grandioso éxito de la obra. El público de Huesca que ha asistido durante toda la semana al Odeón para gozar del arte que nos ha prodigado la Compañía Rodrigo-Peña, volverá a llenar el teatro tan pronto como los ilustres comediantes hagan su aparición en nuestra ciudad.

M.

Rifa del mecano

El mecano que entre los niños clientes rifaba la Editorial V. Campo, ha correspondido al número 144.

El poseedor puede recogerle cuando guste.

Confederación Hidrográfica del Ebro

Junta Social del Gállego

Ayer celebró sesión ordinaria esta Junta, bajo la presidencia de don Máximo Escuer, con asistencia de los vocales señores Sans Soler, Laguna, Gutiérrez del Arroyo, Barón de Areyza, Mañral y Del Arco, secretario. La excusaron los señores Mantecón y Lapazarán. Dióse cuenta de la gestión realizada para la extracción de piedra en Tardienta con destino a las obras; de haberse remitido a la Alcaldía de Gurrea de Gállego el proyecto de acequias secundarias en aquel término municipal, a disposición de los propietarios; de los informes de la Delegación de Fomento sobre petición de derivación de aguas por don Alejandro Palomar, petición del vecindario de Vicién y otra del Ayuntamiento de Alcuierre, con los cuales se mostró de acuerdo la Junta, resolviendo en consecuencia. De una comunicación del señor Delegado Regio acerca de los trabajos que la Junta viene realizando para organizar los Sindicatos correspondientes a la zona dominada por las acequias llamadas secundarias, recomendando la urgencia en su inmediata solución, dado el interés primordial del asunto, y que la Junta intensifique su labor para el logro del fin propuesto.

A este propósito, se dió cuenta de las gestiones realizadas y de las nuevas entrevistas y de las convocatorias publicadas en el «Boletín Oficial» para las reuniones de los propietarios regantes de los pueblos afectados por la próxima transformación, en los días 19 y 20 del corriente, así como del informe de la Asesoría jurídica de la Confederación sobre los proyectos de Ordenanzas y Reglamentos de las Comunidades de Regantes, redactados por la Junta.

Fué examinada la cuenta del mes de Febrero y quedó formulada la nota de previsión de fondos para el próximo mes de Abril.

ECOS...

El Club de los 13, de Londres, famoso en todo el mundo, acaba de ser disuelto.

Lo fundaron en 1890 unos Ingleses despreocupados y decididos a demostrar al mundo todo lo necia que es la superstición. Se propusieron combatirlas todas con la tenacidad y la pesadez característcas del pueblo sajón; pero especialmente el supuesto maleficio del número 13. Al efecto; trece eran los miembros del Club, trece las habitaciones, trece las sillas de cada una, trece los platos del banquete anual, que se servía en 13 de Noviembre... Los socios pasaban por debajo de andamios, rompían espejos, derramaban la sal, tenían varios criados tuertos, vertían la tinta y hacían, en fin, todo género de excentricidades.

¿A qué se debe la disolución del Club? Los supersticiosos, que no pueden perdonar a los que durante tantos años se han reído de ellos, afirman que algo fatídico ha venido pesando sobre los fundadores del Club, y hacen un argumento para demostrarlo que no tiene vuelta de hoja. Han fallecido, uno tras otro, los trece socios. Claro es que se olvidan de decir que en 1890 aquellos caballeros de buen humor tenían entre cuarenta y cincuenta años. No es frecuente que un hombre, por muy inglés y despreocupado que sea, viva más de ochenta años.

□ □

El maestro.—A ver, pequeño: ¿conoces alguna planta que no tenga ni hojas ni frutas?

El discípulo.—Sí, señor. La planta de los pies.

—¿Y un animal que sea dos veces animal?

—El gato, porque es gato y araña.

□ □

El maestro.—A ver, pequeño: ¿conoces alguna planta que no tenga ni hojas ni frutas?

El discípulo.—Sí, señor. La planta de los pies.

—¿Y un animal que sea dos veces animal?

—El gato, porque es gato y araña.

INDISPENSABLE

a todos es el conocimiento del Derecho.

Adquirir, pues, la obra de Derecho Usual de que es autor el doctor Cirilo Martín Retortillo y que se ha puesto a la venta en la Editorial V. Campo.

La más completa, la más nueva, la indispensable. Precio, seis pesetas.

Funeraria Moderna

La única que construye arcos en todos los estilos en maderas caoba, roble, nogal, ébano, etcétera, tapizadas en su interior, con doble tapa de cristal.

Desde 40 pesetas, hasta la de más lujo, que no excede de 500 pesetas

Especialidad en arcos estilo Gótico, Imperio y Español.

Talleres de Manuel Sorrosal, Sancho Abarca, 10

En la Audiencia

Señalamiento para mañana. Causa por tenencia de armas. Abogado, don Manuel Batalla; procurador, señor Castrillo.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

Santa Lucrécia, San Longinos y San Zacarías.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y media.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de doña Isabel Pérez.

En San Lorenzo, a las seis y media, sermón del reverendo Padre Montreal.

Comenzan en Santa Clara los cultos correspondientes a los trece martes martes de San Antonio.

LA SALUD POR LOS BANOS DE SOL POR EL DR. LACAUSTRA

Es un libro sencillo y claro de vulgarización, en el que se dan a conocer las maravillas del baño solar con toda clase de consejos y reglas prácticas para aprovecharse al máximo de sus beneficios. Los baños de sol, curan muchas veces y fortifican siempre.

Su precio: 1'50 pesetas. De venta en la Editorial V. Campo

Plantaciones de viñas

Desde esta fecha, hasta la próxima recolección, ofrezco mi arado de desfonde, con su conductor, por el precio de 17'50 pesetas por día, pagaderas en Agosto de 1928, así como la planta del año que viene, con pago en igual fecha!

Para tratar, dirigirse a Francisco López, Banastás (Huesca)

CURACION EN 24 HORAS

Usando Sulphoral. Primer Antiséptico líquido. Único que no falla y cura sin baño.

Rechazad las imitaciones.

Venta Farmacias y Droguerías. Precio: 3'50

A. Susín. - Huesca

Banco Aragonés de Crédito

Realiza toda clase de operaciones de banca en las mejores condiciones.

Cotización de la Bolsa de Madrid del día 14 de Marzo de 1927:

Interior 4 %	69 10
Exterior 4 %	83'60
Amortizable 4 %	87'50
Idem 5 % (1920)	93-25
Idem 5 % (1917)	92 50
Idem 5 % (1926)	102-25
Idem 5 % (1927) con impuestos	90 00
Idem 5 % (1927) sin impuestos	102'50
Acclones Banco España	660'00
Id. Compañía Tabacos	100'00
Id. Azucarera (Preferentes)	39 00
Id. id. (Ordinarias)	482 00
Acclones M. Z. A.	504'75
Acciones Norte	000'00
Obligaciones M. Z. A. 1.ª	
Hipoteca	321'50
Céds. B. Hipotecario 4%	89 75
Idem idem 5 %	97'15
Idem idem 6 %	106'75
Moneda extranjera	
París, cheque	22 65
Londres	28'00
Roma	00 00
New-York	5'76

INTERESA CONOCER

la obra que acaba de aparecer, titulada,

Algo sobre lo Contencioso Administrativo-Municipal

de la que es autor don Cirilo Martín Retortillo, Abogado del Estado.

PRECIO: DOS PESETAS

De venta en la

Editorial V. Campo

¡Reumáticos!

Vuestros sufrimientos cesarán inmediatamente usando el invento alemán del Dr. J. Weiss,

Anti-úrico Weiss

Preparado por el doctor Cuelda. Éxito no igualado por ningún específico. Alivio instantáneo. Curación rápida.

Caja, con 24 sellos, cinco pesetas. En Huesca: Farmacia Nueva, farmacia Llanas y otras.

Dependiente de Carretería

Con cuatro o seis años de oficio, se necesita para todo el año. Dirigirse a Mariano Villacampa, en Lupiñén.

La Fiesta del Arbol

Folleto con arreglo a las ideas de don Joaquín Costa. Pedido a la Editorial V. Campo, Coso Bajo, 9 y 11.

Músicos de cuerda

Para fiestas de pueblo, se ofrecen a precios convencionales.

Dirección: Fidel Seral, Lanuza, 10. Huesca.

Venta en subasta

El próximo día 22 del actual y hora de las diez, se verificará en la Notaría local de don Mariano Torrente la venta en subasta extrajudicial de una finca urbana y nueve rústicas, que radican en el pueblo y término de Chimillas y Huesca.

En la Notaría se hallarán de manifiesto las condiciones.

Se vende un carro mediano, en buenas condiciones. Informarán en la calle Lanuza, número 57.

Ultimas publicaciones

Editadas en el mes de Febrero de 1927.

Oficial.—Programa de ingenieros industriales al servicio de la Hacienda, una peseta; programa de aspirantes de Correos y Telégrafos, una peseta; programa del Cuerpo auxiliar de Contabilidad del Estado, 50 céntimos.

Fabregas, Prados y Camps. Contestaciones al programa del Cuerpo auxiliar de Contabilidad del Estado, 30 pesetas.

Calvo Sotelo.—Derecho político y Derecho administrativo de las contestaciones al programa de abogados del Estado, 20 pesetas.

Carbonero.—«Manual del aspirante a procurador», 10 pesetas.

Editorial Reus

Casa fundada en 1852.

Empresa propietaria de más de 2.000 ediciones jurídicas y del CENTRO «EDITORIAL REUS»

Clases: Preciados, número 1.

Libros: Preciados, número 6.

Correspondencia:

Apartado 12.250.

M A D R I D

Autos Sanz

Avisos: Teléfono 178

Calendario-Guía

Académico-Administrativa para el año 1927

De precisa consulta para toda clase de estudios, con las novísimas disposiciones sobre los mismos, desde el ingreso en el Bachillerato y Escuelas especiales, estudios en Facultad y de preparación para oposiciones en general.

PRECIO: TRES PESETAS

PUBLICADO POR

LA ENSEÑANZA

De venta en la

Editorial V. Campo

COSO BAJO, NUMS. 9 Y 11

Paulino Usón Sesé

ABOGADO

Lanuza, 13, 1.ª (antes San Martín)

HUESCA

LA ENSEÑANZA

complementaria obrera, por doña Leonor Serrano, inspectora de primera enseñanza de la provincia.

Se vende a 3'50 pesetas en la Editorial V. Campo, Coso Bajo, 9 y 11.

Ama de 26 años, leche fresca, criaría en su casa. Para informes, don Mariano Operé, en Bolea.

de 26 años, leche fresca, criaría en su casa. Para informes, don Mariano Operé, en Bolea.

Nuevo Almacén de Abonos Minerales

Venta de superfosfatos, nitratos y abonos compuestos para hortalizas, viñas y alfalfas, en el almacén de

Francisco Ruiz

Garage de la Riberense, Calle Fatás, 9. - Huesca

Se vende

Una máquina atadora «Deering».

Una tartana.

Un brawán.

Un rusad.

Informes y tratar: Francisco Castejón, de BANARIES.

EDITORIAL V. CAMPO.

